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L’Aquilone è una cooperativa sociale che ha lo scopo di perseguire l’interesse generale della collettività e di donare un’opportunità a chi deve affrontare delle disabilità. Il fine ultimo è il benessere dell’intera collettività.

L’Aquilone si ispira ai principi che sono alla base del movimento cooperativo:

· mutualità
· solidarietà
· giusta distribuzione dei guadagni
· lavoro non strutturato sulla produttività in serie
· priorità dell’uomo sul denaro
· democraticità
· equilibrio delle responsabilità rispetto ai ruoli
Alla luce della propria esperienza e delle competenze acquisite nel territorio orienta la propria attività verso un sistema integrato di servizi socio sanitari, educativi e  assistenziali rivolti alla disabilità medio grave e gravissima  Le attività si diversificano principalmente in 4 aree:

· Centro Diurno Disabili (CDD)
· Centro Socio Educativo (CSE)
· Assistenza ad Personam (AdP)
· struttura “ Durante noi, dopo di noi”
Collabora inoltre con la rete territoriale per l’erogazione del servizio SFA (Servizio di Formazione all’Autonomia) rivolto a perdone con disabilità lieve .
Anche la gestione di una Cooperativa con finalità non di lucro non può prescindere dagli obblighi di un’oculata gestione delle risorse sia in termini di efficacia che in termini di efficienza.

La Cooperativa l’Aquilone parte dal bagaglio di esperienza maturate direttamente o per il tramite dei suoi collaboratori e mira al miglioramento delle proprie attività mirando alla piena soddisfazione non solo del cliente ma delle parti interessate in quanto portatrici di interessi rispetto al nostro servizio.

Nella pianificazione delle attività, nella riduzione del rischio e nell’individuazione delle opportunità è imprescindibile un’analisi di contesto sia di settore che territoriale. Saper individuare i bisogni del territorio crea valore aggiunto alla Cooperativa in termini di prospettiva futura e di soddisfazione dei propri collaboratori.

Al centro del nostro operato vi è:
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LA NOSTRA MISSION:
TUTTI GLI OPERATORI DEVONO CONTRIBUIRE AD ATTUARE LO SPIRITO COOPERATIVO.
PER FARE CIÒ LA COOPERATIVA SI PROPONE DI SVOLGERE IN MODO ORGANIZZATO E SENZA FINE DI LUCRO UN’ATTIVITÀ FINALIZZATA AL RECUPERO ED ALLA QUALIFICAZIONE UMANA, MORALE, CULTURALE, PROFESSIONALE E L’ASSISTENZA ALLE PERSONE SVANTAGGIATE.

LA COOPERATIVA L’AQUILONE INTENDE REALIZZARE I PROPRIO SCOPI SOCIALI ATRAVERSO LA GESTIONE DEI SERVIZI SOCIO SANITARI ED EDUCATIVI ORIENTATI, IN VIA PRIORITARIA, MA NON ESCLUSIVA, ALLA RISPOSTA DI BISOGNI DI PERSONE DISABILI E CON DISAGI D’APPRENDIMENTO.

L’Aquilone ha adottato un sistema gestione per la qualità conforme allo standard internazionale UNI EN ISO 9001. I principi della normativa sono alla base delle logiche perseguite da anni dalla cooperativa stessa. Con la presente politica della qualità si vuole dare particolare enfasi ad alcuni principi, quali:
SODDISFAZIONE DEL CLIENTE

L’utente e la sua famiglia sono al centro del nostro operato. Per cui va posta particolare attenzione alle esigenze, alle richieste ed ad eventuali reclami. Per ogni persona sono studiati e verificati dei progetti individuali che tendono al miglioramento, quando possibile, o al mantenimento della propria condizione. Le criticità individuate per ognuno, la sua storia ed i suoi bisogni sono documentati nella cartella utente (FASAS). Data la legislazione vigente e lo scopo della Cooperativa vanno considerate parti interessate e portatori di interessi non solo l’utente che afferisce ai nostri servizi ma anche l’ATS, la Regione e gli altri enti territoriali con i quali viene favorito il dialogo e l’interscambio di informazioni utili per rendere ricco e corretto il servizio offerto.
ATTENZIONE ALLE RISORSE UMANE

Perché il servizio offerto risponda alle esigenze dell’utenza e del territorio le risorse umane sono il cardine della Cooperativa. Avere un team formato e aggiornato è lo scopo della Cooperativa. Importante diventa il passaggio delle comunicazioni e la conoscenza da parte di tutti delle responsabilità e del livello gerarchico per cui i documenti a conoscenza di tutti debbono essere l’Organigramma e il Funzionigramma oltre alle procedure incluse nel Sistema Gestione Qualità. Parte fondamentale ed integrante del tessuto umano della Coooperativa sono i NOSTRI VOLONTARI dell’Associazione Il Filo dell’Aquilone I senza i quali non si potrebbe offrire un servizio così attento e curato. Anche nei loro confronti la Cooperativa offre un clima confortevole ed un’organizzazione che permetta loro la massima cooperazione e diventino attrattiva per nuovi volontari.
RECIPROCI BENEFICI CON I FORNITORI 

Il monitoraggio dei fornitori deve essere sempre più accurato, soprattutto per quanto riguarda le forniture critiche. Si chiede una particolare sensibilità da parte di tutti gli operatori a raccogliere eventuali non conformità che verranno comunicate ai responsabili e successivamente ai fornitori stessi perché da queste possano migliorare il servizio con la Cooperativa e la loro attività.
SCELTE BASATE SUL RISCHIO
Utilizzare una modalità di valutazione del rischio nelle scelte strategiche di un’organizzazione significa utilizzare un approccio conosciuto dalle persone che nella gestione quotidiana della propria vita valutano costi e benefici prima di intraprendere un’iniziativa. Inoltre riuscire ad oggettivare i rischi gestionali organizzativi permette di operare con consapevolezza e tranquillità.
IL MIGLIORAMENTO 

È obiettivo quello di tendere al miglioramento. Se applichiamo questo principio agli Utenti vuol dire mirare il raggiungimento di obiettivi individuali o di area (obiettivi migliorativi e di mantenimento della condizione iniziale). Il servizio offerto deve essere il più completo possibile sulla base delle risorse disponibili e delle richieste del territorio. Il miglioramento deve inoltre toccare aspetti organizzativi e gestionali perché tutte le persone e funzioni coinvolte possano assaporarne i benefici. 
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FIRMA PER APPROVAZIONE
L’INTERESSE DELLA COOPERATIVA è LA PERSONA IN SITUAZIONI DI SVANTAGGIO ESISTENZIALE E STRETTAMENTE COLLEGATO A QUELLO DELLA SUA DIMENSIONE SOCIALE. RISPONDERE AL BISOGNO PROMUOVENDO IL CAMBIAMENTO.
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